
  

 

Niederschrift 

der 10. Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt 

am 11.06.2021 Versammlungsraum, An der Hauptstraße 31  

AZ: 101505.21.12-l10  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  21:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Andy Hotopp   

Mitglieder 

Herr René Barbe   

Herr Göran Kühnel   

Herr Dennis Kunert   

Frau Celine Schmuck   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Sebastian Müller   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 23.04.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Schulplan der Grundschulen der Stadt Wanzleben - Börde zur Fortschrei-

bung der Schulentwicklungsplanung 2022 

Vorlage: 173/BM/19-24 

 

 7 Satzung über die Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen in 

der Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 171/BM/19-24 

 

 8 Errichtung Windkraftanlagen / Repowering 

Vorlage: 175/BM/19-24 
 

 9 Prioritäten für den Radwegeausbau in der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 176/BM/19-24 
 

 10 Verwaltungskostensatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 180/BM/19-24 
 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Nichtöffentlicher Teil 

 12 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

23.04.2021 
 

 13 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.   

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. - keine 

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 23.04.2021 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über:  

 

- den derzeitigen Stand der Corona Maßnahmen für Gebäude der Gemeinde. 

- die Marktschwärmerei Börde. 

- die Erweiterung des DNS- Netzausbaus.  

- die Antragsmöglichkeiten zur Kulturförderung.  

- die Treffen Grabenverband und Absprachen zur Grabenreinigung am FF-Gerätehaus, 

Rohrreinigung vom Straßenabfluss zum Graben, Freilegen Durchlauf Grabenquerung. 

- das Treffen mit dem Vorstand des Angelvereines.  

- die Absprache mit dem Bürgermeister, Herrn Kluge, dass wenn möglich, die Teichsa-

nierung mit in den nächsten Haushalt aufgenommen werden soll.  

- den Stand Jugendclub.  

- Löschteich:  

Absicherung (Zaunreparatur) Löcher im Zaun müssen zeitnah verschlossen werden 

und Grünflächenpflege am Löschteich, wichtig !!! 

Bäume, wenn möglich wegnehmen.  

Verantwortlich: Bauamt / Ordnungsamt  
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 TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Schulplan der Grundschulen der Stadt Wanzleben - Börde zur Fortschrei-

bung der Schulentwicklungsplanung 2022, Vorlage: 173/BM/19-24 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt den Schulplan für die Fortschreibung der 

Schulentwicklungsplanung 2022 der Grundschulen: 

- Grundschule „Martin Selber“ Domersleben, 

- Grundschule „Friedrich von Matthisson“ Hohendodeleben, 

- Grundschule „Ernst Sonntag“ Stadt Seehausen, 

- Grundschule „An der Burg“ Stadt Wanzleben und  

- Grundschule Zuckerdorf Klein Wanzleben. 

 

einstimmig empfohlen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Satzung über die Festlegung von Schulbezirken für die Grundschulen in der 

Trägerschaft der Stadt Wanzleben – Börde, Vorlage: 171/BM/19-24 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Festlegung von 

Schulbezirken für die Grundschulen in der Trägerschaft der Stadt Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig empfohlen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Errichtung Windkraftanlagen / Repowering, Vorlage: 175/BM/19-24 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Errichtung von Windkraftanlagen, 

einschließlich das Repowering, in den im Regionalen Entwicklungsplan ausgewiesenen 

Gebieten grundsätzlich zu befürworten und alle entgegenstehenden Beschlüsse aufzuheben.  

 

Der Bürgermeister wird beauftragt, Gespräche mit Antragstellern aufzunehmen, mit dem Ziel, 

die Windkraftanlagen zu den bestmöglichen vertraglichen Bedingungen für die Stadt Wanzle-

ben - Börde zu ermöglichen.  

 

einstimmig abgelehnt Ja 0  Nein 5  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  9 Prioritäten für den Radwegeausbau in der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 176/BM/19-24 

 

Es ist nicht nachvollziehbar, dass Eggenstedt nicht in dieser Liste auftaucht. Wir sind im Al-

ler-Harz-Radweg mit aufgenommen, verfügen über Sehenswürdigkeiten und Naherholungs-

charakter. Zu diesem Thema erfolgte mehrmals die Kontaktaufnahme durch Herrn Müller mit 

der EHG, aus diesem Grund lehnen wir das Konzept ab, hier muss nachgebessert werden.  
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Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde bestätigt die Prioritäten für den Ausbau von Rad-

wegen in der Stadt Wanzleben - Börde.  

 

einstimmig abgelehnt Ja 0  Nein 5  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  10 Verwaltungskostensatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 180/BM/19-24 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt die Satzung der Stadt Wanzleben - Bör-

de über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungskreis (Verwaltungskos-

tensatzung).  

 

mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 3  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

- bei Beitragsbescheiden sollte nicht nur das Kassenzeichen, sondern auch noch die Be-

zeichnung mit aufgeführt werden, zur einfacheren Zuordnung für die Eigentümer.  

Verantwortlich: Bauamt 

 

- Zufahrt Teich, von Dorfplatzseite aus, sollte zusätzlich mit Parkverbotszeichen be-

schildert werden.  

- am Sportplatz, den Bereich an der Tischtennisplatte bis zur Zufahrt, vor dem Befahren 

mit Auto absichern, (gerne auch Absprache mit OR)  

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

 

 

  

 

 

 

Andy Hotopp  

Vorsitzender und Protokollant   
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